



中共中央办公厅 国务院办公厅印发 《关于加强新时代法学教育和法学理论研究的意见》

新华社北京2月26日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于加强新时代法学教育和法学理论研究的意见》。

《意见》指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强中国特色社会主义法治理论,加快构建中国特色法学学科体系、学术体系、话语体系,为建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家、推动在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家提供有力人才保障和理论支撑。

《意见》确定的主要目标是:到2025年,法学院校区域布局与学科专业布局更加均衡,法学教育管理指导体制更加完善,人才培养质量稳步提升,重点领域人才短板加快补齐,法学理论研究领域不断拓展,研究能力持续提高,基础理论

研究和应用对策研究更加繁荣,中国特色社会主义法治理论进一步创新发展。到2035年,与法治国家、法治政府、法治社会基本建成相适应,建成一批中国特色、世界一流法学院校,形成内容科学、结构合理、系统完备、协同高效的法学教育体系和法学理论研究体系。



扫码看全文

人民江山

(一)

2021年6月29日上午,建党百年之际,北京人民大会堂,“七一勋章”颁授仪式。

迎宾大厅内,巨幅国画《江山如此多娇》气象万千,群山逶迤、江河奔涌,千古江山、风光无限,见证属于人民的高光时刻。

这一刻,星火闪烁,汇聚成炬——“七一勋章”获得者都来自人民、植根人民,是立足本职、默默奉献的平凡英雄。”习近平总书记真挚朴素的话语温暖着在场的每一个人。

这一刻,人民江山,宗旨昭彰——“江山就是人民,人民就是江山。全党同志都要坚持人民立场、人民至上,坚持不懈为群众办实事做好事,始终保持同人民群众的血肉联系。”

人民大会堂,“山”字形的建筑平面,人民江山的生动写照。当年为迎接人民共和国成立10周年,3万多名建设者参与施工,30余万人次参加义务劳动,整个工程10个多月全部完成。翻身当家做主的人民,用满腔热情创造着社会主义中国的奇迹。

江山,自古就是政权的形象表达,而今有了新的内涵。

习近平总书记感慨:“秦始皇统一中国后的二千年间,发生了多少朝代更替,但‘普天之下,莫非王土;率土之滨,莫非王臣’的社会观念始终没有改变,君主专制制度始终没有改变。”

要跳出治乱兴衰的历史循环,“中国共产党领导中国人民取得革命胜利后,国家政权应该怎样组织?国家应该怎样治理?”习近平总书记的话语,道出先辈的深思。

1943年8月8日,陕北延安,中央党校第二部开学典礼上,毛泽东提出,共产党要“换两回朝”,一个是“要把半殖民地半封建社会改变为民主主义社会”,“还要换一个朝,就是由资产阶级民主主义社会转变为无产阶级社会主义社会。”

也是在延安,两年之后召开的党的七大首次将“具有全心全意为中国人民服务的精神”写进党章。2022年10月,党的二十大闭幕后第四天,习近平总书记来到延安,他说道:“中国共产党是人民的党,是为人民服务的党,共产党当家就是要为老百姓办事,把老百姓的事情办好。”

一程程回望来路,一次次宣示“人民的党”“自家的党”“老百姓的党”……循着掷地有声的话语穿越时光隧道,只有走过风雨百年的中国共产党真正带领人民成为江山的主人。

江山属于人民,江山冠以人民。2014年9月5日,庆祝全国人民代表大会成立六十周年大会上,习近平总书记指出:

“我们国家的名称,我们各级国家机关的名称,都冠以‘人民’的称号,这是我们对中国社会主义政权的基本定位。”

赢得了民心,就赢得了历史的主动,就能牢牢掌握中国的前途和命运。

(二)

“我是人民的勤务员。”

2013年11月,湘西十八洞村。习近平总书记走进黑黢黢的木屋,握住苗族大姐石拔三的手,脱口而出的“自我介绍”让人心头一热。总书记同乡亲们围坐在空地上围坐一圈,首次提出“精准扶贫”。

摆脱贫困,是习近平总书记最深的牵挂。他把对人民最浓的情,化为最重的誓言、最硬的举措,打响人类历史上规模最大、力度最强的反贫困之战,创造近1亿人脱贫的伟大奇迹。

而今,十八洞村屋舍一新。石拔三家里添了大彩电,她最爱看有总书记的新闻。从没出过大山的地,坐飞机飞到北京,看了天安门。

“共产党打江山、守江山,守的是人民的心,为的是让人民过好日子。”

牢牢守好人民江山,是习近平总书记不渝的初心。

“我在黄土地上生根、发芽,在红土地上成长、发展,是党和人民将我培养成人。”

1969年初,年仅15岁的习近平来到陕北梁家河插队,住窑洞、睡土炕、忍虫咬,同乡亲们一起开荒、种地、放羊、铡草、挑粪、拉煤……心中为念农桑苦,耳里如闻饥冻声。正是在这里,他立下从政初心——“让乡亲们饱餐一顿肉”。

离开梁家河的那天早上,院子里早早挤满送行的乡亲。大伙儿看到七年来的溪流汗流,再苦再累也“男儿有泪不轻弹”的习近平,第一次“下泪”……

临行前,他把母亲缝制的绣有“娘的心”字样

的针线包留给村里伙伴,更把自己的心留在人民之中。

“像爱自己的父母那样爱老百姓”,习近平在自述文章中写道,“作为一个人民公仆,陕北高原是我的根,因为这里培养出了我不变的信念:要为人民做实事!无论我走到哪里,永远是黄土的儿子。”

怀抱一颗赤诚初心,一路走来,一心为人民

——

在河北正定,骑着一辆半旧的二八自行车,跑遍全县25个公社,220多个大队,在大街上摆桌子,和老百姓挨身坐,侧耳倾听群众心声。当年的干部回忆,“县委机关大门总是敞开的,背着粪筐的老农径直进来同习近平交谈”“大院的晚上,最后灭灯的总是他那扇窗户”……“平易近人”缘于热爱人民,“勤以为常”只为造福于民。

在福建宁德,提出“四下基层”制度,带头沉下身到最偏远、最困难的地方。去寿宁县下乡调研,没有路就用柴刀劈开荆棘,渴了就捧溪水喝,百姓说他是“到过这里最大的官”。他说,冯梦龙在这里当过知县,“一个封建朝代的官员都能跋涉半年来到这里,我们共产党的干部更要勇于担当,挑战困难”。

在浙江,面对超强台风,彻夜不眠指挥群众转移,坐上冲锋舟直奔被困地区……当地干部满心敬佩:“他这个人既沉稳又果断,关键时刻很有担当,既能当指挥员,又能当战斗员”。

在上海,冒着大雨到社区调研,在居委会活动室,接过居民编织的小牛造型的工艺品,会心一笑:“哦!我知道了,你是要我做服务人民的孺子牛!”心之所想正是情之所牵、行之所向……

牢牢守好人民江山,更是如磐的恒心。2012年11月15日,刚刚当选中共中央总书记的习近平庄严宣示:“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”

初心如一,江山印证。

习近平总书记以政治家的眼光,指明“民心是最大的政治”。谋划长远时,将以人民为中心贯穿治国理政全过程,实现全面小康,共同富裕,“一个也不能少”;大疫突袭时,果断决策,坚决打响疫情防控阻击战,坚持“人民至上、生命至上”,“一个都不放弃”……泱泱大国领航者心中,“人

民”二字分量最重。

习近平总书记以改革家的魄力,谋划顶层设计,把群众意见视作“一把最好的尺子”。从“人民有所呼、改革有所应”到“让发展成果更多更公平惠及全体人民”,从“功在当代、利在千秋”的生态文明建设到“得罪千百人、不负十四亿”的全面从严治党……“正确的道路从哪里来?从群众中来”,让群众满意是价值旨归。

习近平总书记以实干家的精神,踏遍祖国的山山水水,驻足凝望的目光中,有山川大地,更有万家灯火。十年全国两会,53次参加团组审议讨论,听取约400位代表委员发言……群众的操心事、烦心事、揪心事,在他心中都是大事。一件一件抓落实,一年接着一年干,“共产党把所有精力都用在让老百姓过好日子上了。好了还要再好,不能止步”。

“您的工作累不累?”2019年,美国伊利诺伊州北奈尔斯高中中文班学生在写给习近平主席的信中好奇提问。

“我的工作是为人民服务,很累,但很愉快。”朴素的话语,饱含真挚的情怀、执著的追求、无私的奉献,升华为那句最深情的告白——

“我将无我,不负人民。”

(三)

“您是全国人民的福星。”

2022年全国两会间隙,来自江苏的全国人大代表聂永平接通了一个特别的电话。电话那头,传来老党员崔荣海激动的声音:“你是我们镇江的代表,我想托你给总书记带句话……”

嘱托背后,是一段特别的缘分。2014年年末,习近平总书记来到江苏调研,在镇江市世业镇永茂圩自然村,有着50多年党龄的崔荣海紧紧握着总书记的手:“总书记,您好!您是全国人民的福星!”

总书记面带笑容、语气坚定:“不辜负全国人民的期望。”

8年后,在江苏参选的中央提名的代表候选人习近平,以全票当选第十四届全国人大代表。会场内,全体代表起立,雷鸣般的掌声表达出人民的好意:“

下转 A02 版

聚焦高质量发展

台山市金桥铝型材厂有限公司: 打造一个铝的“生活圈”

高质量发展企业一线行

□文/图 江門日报记者 李嘉敏

春天,正是抢时间、拼发展的最好时节。走进位于台山市大江镇的台山市金桥铝型材厂有限公司(简称“金桥铝型材”)生产车间,数十条不同装置、不同功能的铝型材挤压机、熔铸生产线火热运作,技术人员在各自岗位上“精耕细作”,一派朝气蓬勃新气象。

金桥铝型材火力全开的背后,是企业不断迭代升级的过硬技术支持,是雄厚的发展实力支撑。2022年,在疫情影响和国际经济不景气情况下,金桥铝型材总投资超3亿元进行技术改造与扩产,营业收入取得了17.5%的增长,收入达29.7亿元,创公司成立39年来的新高,实现逆境中促进经济收益“狂飙”。

新征程上开新局。全省、全市高质量发展号角已吹响,行动是最响亮的应答。以最好的姿态开新局,金桥铝型材正尽全力优化升级生产设备与生产线,以满足不同产品订单的交付,抢抓市场先机。“今年,公司紧跟省、江门市的发展步伐,加大力度走高质量发展道路,继续迭代升级生产线,满足高质量订单需求。开年复工、员工到岗情况以及订单增长情况都比较理想,为我们的生产打开了良好局面。”金桥铝型材董事长雷礼权表示,企业将继续研发高质量产品开拓海内外市场,启新程,向新而行。



金桥铝型材生产的产品种类繁多,涉及生活的方方面面。

生产的产品有上万种

走进金桥铝型材总部大楼,展厅内琳琅满目的铝型材产品便映入眼帘,产品很多,涉及生活的方方面面。“数十年来,我们生产的产品有

上万种,包括手机、笔记本电脑这些3C产品用的高端铝材,大多是我们提供的,我们是市场份额占比最大的企业。”雷礼权介绍。

据了解,金桥铝型材是一家领先的铝挤压型材生产企业,是中国有色金属制造行业

代表企业之一,其产业规模、产品质量、出口总额居同行业领先地位。该公司不断以创新和技术引领促进企业发展壮大。近年来,该公司推进产业结构转型升级,产品由传统的建筑材料逐渐转为3C消费电子、汽车、轨道交通、船舶、绿色能源系统,产品应用范围广泛,客户遍布全球,产品应用在各大著名3C电子产品品牌、新能源汽车品牌中。

近年来,金桥铝型材大力发展新能源产品业务,致力于成为领先的低碳、可持续铝材解决方案供应商,在铝合金循环使用、废弃物排放、资源消耗、低碳方面长期研发实践,研发出全系列汽车类零部件产品,产品涉及高强度铝合金门框梁、高性能铝滑轨、动力支架等,多次以全铝车身模式在海内外的行业展会上进行展示。

“铝合金良好的强度、刚度、碰撞吸能和优异的成型性能,获得世界主要主机厂和新能源汽车商的青睐。前年,我们的产品亮相中国国际铝工业展,升级版全铝汽车车身在展会上亮相,引发了客户和同行的高度关注与高度评价。展会期间,我们的展台前,前来咨询和洽谈业务的客户络绎不绝,新能源汽车轻量化大有作为。”雷礼权表示,铝合金产品在新能源汽车和汽车轻量化选择方面扮演着重要角色,

下转 A02 版

5A级景区品牌影响力百强榜出炉 “碉楼”旅游区位列全国第53名

江門日报讯(记者/皇智尧)昨日,记者从迈点研究院发布的《2022年5A级景区品牌影响力100强榜》上了解到,我市5A级景区——开平碉楼文化旅游区位列全国53名。

据了解,截至2022年12月31日,全国共有318家5A级景区,较2021年新增12家。此次奖项由迈点研究院根据搜索指数、舆情指数、运

营指数、媒体指数4个维度分析品牌在互联网和移动互联网的影响力,从而评选出景区影响力百强榜。

开平碉楼文化旅游区由位于塘口镇的自力村碉楼群、立园和位于百合镇的马降龙碉楼群三部分组成,核心景区在2007年成功入选世界文化遗产,成为我省目前唯一的世界文化遗产。

开平碉楼融合了中国传统乡村建筑文化与西方建筑文化的独特建筑艺术,成为中华侨文化的纪念丰碑,汇集了外国不同时期不同风格的建筑艺术,如古希腊的柱廊,古罗马的柱式、拱券和穹窿,欧洲中世纪的哥特式尖拱和伊斯兰风格拱券、欧洲城堡塔楼、葡式建筑中的骑楼、文艺复兴时期和17世纪欧洲巴洛克风格的

建筑等。近年来,我市坚持“在保护中发展,在发展中保护”,开平碉楼等大批历史文化建筑得到良好的保护活化利用,成为影视拍摄乃至文旅发展的宝贵资源。开平碉楼文化旅游区曾是《让子弹飞》(一代宗师)等知名影视作品拍摄取景地。

>>>A02<<<

跨越百年 筑梦赤溪铜鼓湾

从“商港未辟”到港澳
科教产业滨海新城

>>>A03<<<